

# Консультация для родителей в детском саду на тему «Новый год»

Составила:  
Волотова М.Б.



## Полезные советы и рекомендации для родителей дошкольников. Тема: Новый год. Праздник с детьми

Новый год — самый любимый и долгожданный детский праздник. Ощущение сказки и праздника полезно для здоровья малыша — оно несет в себе большой заряд положительных эмоций.

Как оправдать ожидания ребенка, сделать праздник по-настоящему запоминающимся?

### В ожидании праздника

#### «Чудесный календарь»

Поддержать предпраздничное настроение поможет адвент-календарь. Это календарь ожидания праздника, первый такой календарь был создан в 1908 г. в Германии. Он показывает оставшиеся до Нового года дни и дарит маленькие подарки. Можно сделать календарь на весь декабрь, можно на 2 недели. Для изготовления самого простого адвент-календаря возьмите подарочные пакетики, конверты или спичечные коробки, наклейте на них цифры, соответствующие дням декабря. Можно взять большую коробку из-под обуви, перегородки сделать из крышки от этой коробки, а крышки ячеек из картона, а можно использовать баночки и пакетики, носочки и варежки. Познакомьтесь с разными способами изготовления такого календаря в интернете.



Традиционным наполнением календаря являются сладости — конфеты, печенье, маленькие шоколадки (их лучше помещать в календарь с утра, перед тем как ребенок проверит его содержимое), но ежедневным сюрпризом могут быть и несъедобные подарки — игрушки, сувениры, детали конструктора, который к Новому году соберется весь. Календарь может отмечать «особые» события, например, установку новогодней елки, написание письма Деду Морозу, поход в гости или на новогоднее представление.



⇒ При помощи такого календаря дети легче выучат новый материал и закрепят пройденное: в календаре можно использовать различные геометрические формы, цвета, цифры и буквы.

### «Письмо Деду Морозу»

Дед Мороз — один из символов детства. Игра в Деда Мороза важна для развития у ребенка, воображения, творческого мышления, оптимистичного восприятия мира. Детскую веру в Деда Мороза обязательно нужно поддерживать, пока ребенок сам хочет верить, если же ребенок уже не верит в Деда Мороза, а вы настаиваете, что он существует, это будет воспринято как ложь.

Где живет Дед Мороз? Американский Санта-Клаус (он же финский Йоулупукки) живет в Лапландии, за полярным кругом. А российский Дедушка Мороз живет в деревянном тереме в Великом Устюге — старинном городе на северо-востоке Вологодской области.

Многие ребята пишут Деду Морозу письма с пожеланиями по адресу: 162340, Россия, Вологодская область, город Великий Устюг, дом Деда Мороза. Такое письмо ребенку лучше всего написать заранее — ведь у Деда Мороза перед Новым годом очень много хлопот, и указать в письме, какой подарок хотелось бы получить. Если ребенок попросит у Деда Мороза очень дорогой подарок, мотивируя это тем, что родители такое никогда ему не купят, а добрый Дедушка приносит любые подарки бесплатно, нужно будет предложить ребенку логическое объяснение, почему это невозможно.

От тех малышей, которые еще не умеют писать, Деду Морозу будет приятно получить в подарок рисунок, поделку, открытку, украшенную своими руками. Для украшения открытки пригодятся декоративные наклейки, разноцветные стикеры.



⇒ Для украшения поздравительных открыток, конвертов можно использовать узоры из бумажных лент в технике квиллинга, аппликацию, рисунки.

### «Украшаем дом»

Сейчас в продаже предлагается превеликое множество новогодних украшений, но насколько большее удовольствие получают дети от собственноручно созданных гирлянд, снежинок и звездочек! Изготовьте флажки или звездочки из плотного картона разных цветов, соберите гирлянду на нитку. Скатайте шарики из фольги или бусы из яркой упаковочной бумаги.

А сколько радости доставят самостоятельно изготовленные новогодние игрушки: шарики из пенопласта, украшенные цветными лентами, ангелы из кружевных лент или кусков тюля, подвески из разноцветных бусин, нанизанных на нити, снежинки из бусин на проволочном каркасе, проволочные сердечки, вязаные шары и шишечки. Очень красивыми и праздничными будут бусы из посеребренных шишек, необычно смотрятся шарики из макарон-спиралек, порадует малыша и мыло, сваренное в форме елочки или снежинки.

Для оформления новогоднего стола украсьте свечи разноцветными лентами и тесьмой. Еловые шишки, желуди, орехи, листья могут стать основой пестрого настольного декора или симпатичными оконными украшениями.

### «Новогодний венок»



Во многих европейских странах существует традиция украшения дверей новогодними венками. В качестве основы для венка можно использовать пяльцы для вышивки, проволоку, вырезанный из картона или пенопласта круг, можно сформировать плотный круг из газетных листов и обмотать для надежности скотчем. К основе проволокой и нитками прикрепите ветки, а когда она вся будет спрятана под ветками, украсьте венок елочными шариками, снежинками, орехами, шишками, бусами, лентами.

### «Вырезаем снежинки»

Дети любят, когда на окнах появляются морозные узоры, и с удовольствием сами вырезают бумажные снежинки и звездочки. Снежинки можно изготовить из самых разных материалов, начиная от офисной бумаги различной плотности и заканчивая столовыми салфетками. Займитесь вырезанием вместе! На первом этапе необходимо правильно сложить бумагу в заготовку для вырезания. Возьмите квадратный лист бумаги, сложите его по диагонали, затем два раза пополам. У получившегося треугольника угол с открытыми краями бумаги обрежьте полукругом. Теперь можно вырезать узор.

Можно сделать квадрат из обычного листа бумаги: прямой угол листа сложите пополам так, чтобы совпали образующие угол стороны, обрежьте получившуюся лишнюю часть листа. Для создания красивого орнамента вырезайте узор по схеме. Обратите внимание детей на то, что вершину треугольника отрезать нельзя, так как снежинка потеряет форму.

⇒ Бумажные снежинки легко приклеиваются на оконное стекло при помощи жидкого мыла, а потом легко смываются. Хорошим подспорьем в предновогоднем украшении комнаты станет двухсторонний скотч.

## «Подарки и сюрпризы»



Все малыши знают, что на Новый год приходит Дедушка Мороз, и под елкой их будет ждать подарок. Подарки детям к Новому году — обязательная традиция каждой семьи. Важно не количество подарков, а именно ощущение праздника и сказки у вашего малыша. Подарки для крохи можно положить под новогоднюю елку, развесить на ней. Очень празднично будет приготовить рождественские носочки или сапожки для подарков от Деда Мороза (их можно и купить, и сшить самим).

Для ребят постарше интересно положить в ячейку адвент-календаря (конверт, мешочек, конус, баночку) задание-план, из которого ребенок узнает, как найти подарок. Это может быть мини-карта или инструкция, в каком направлении двигаться к подарку. Дети с удовольствием будут искать подарок по стрелкам, подсказкам, выполнять задания Деда Мороза, разгадывать ребусы. По всему дому можно спрятать записочки с указанием места, где спрятана следующая записочка, а потом еще и еще, тогда детям придется побегать, чтобы добраться до своих подарков.

Посмотрите, какие интересные мероприятия будут проходить у вас в городе и в один из дней каникул обязательно подарите детям билеты в кино или театр, на новогоднее представление, в музей или на мастер-класс.

⇒ Дети очень любят длинные яркие конфеты и леденцы. Чтобы красиво упаковать сладости, можно сделать большую хлопушку из оберточной бумаги, украсить ее новогодним декором и положить конфеты внутрь.

### Не в последний момент

- Не откладывайте уборку и наведение порядка в доме на последние дни декабря.
- Учитывайте то, что приобретением билетов на новогоднее представление нужно озаботиться заранее.
- Маскарадным костюмом для утренника тоже лучше заняться пораньше